

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 07 ноября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
07.11.2016 Рабочий разбился насмерть на стройке в центре Москвы	4
07.11.2016 Один моряк погиб и двое пострадали при пожаре на судне в Охотском море	4
07.11.2016 В Кирово-Чепецке при демонтаже здания погиб рабочий (Кировская область)	5
07.11.2016 При взрыве на птицефабрике в Омске погиб рабочий.....	5
05.11.2016 На пожаре в автомойке Иркутска погиб рабочий	5
04.11.2016 На стройке в Парголово рабочий упал с высоты (Ленинградская область).....	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
05.11.2016 Виталий Дьяков: С каждым днем задолженности в «Томи» возрастают	6
03.11.2016 Почти 500 работников в Северной Осетии не могут получить зарплату на протяжении месяцев.....	7
03.11.2016 Профсоюз моряков обратился в Генпрокуратуру РФ за защитой российских рыбаков в Норвегии.....	8
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	8
06.11.2016 В Чехове работники молокозавода «Данон» потребовали выплаты задолженности по зарплатам	8
04.11.2016 Ростовские шахтеры: Долг не погашен, остальное - информационный шум.....	9
СОКРАЩЕНИЯ	12
03.11.2016 Суд 24 ноября рассмотрит дело о банкротстве холдинга Менделеев Групп.....	12
03.11.2016 За три месяца с работы были уволены 38 тысяч жителей Омской области	13
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	13
07.11.2016 Новогодние каникулы будут короче.....	13
03.11.2016 Минтруд выступил против введения в России пособия по бедности.....	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	14
07.11.2016 Портал Роструда "Работа в России" предлагает более миллиона рабочих мест	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	15
06.11.2016 В Саратовской области на производстве погибли 20 человек.....	15



06.11.2016 Можгинскую компанию накажут за травмы сотрудника (Республика Удмуртия)	16
03.11.2016 Рабочие на предприятиях Зауралья стали реже травмироваться, - глава инспекции труда.	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
07.11.2016 Международная организация труда назвала самые опасные профессии	17
07.11.2016 Стоит ли будить в гражданах налогоплательщиков.....	18
07.11.2016 Ростехнадзор предложил обязать работодателей обучать работников опасных объектов технике безопасности	20
04.11.2016 Безработицу в регионах России удается сдерживать благодаря программам развития рынка труда.....	20
03.11.2016 СНИЛС на руки выдавать не будут.....	24



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

07.11.2016

Рабочий разбился насмерть на стройке в центре Москвы

Рабочий-фасадчик разбился насмерть на стройке на Садовнической улице в центре Москвы. Тело направили в морг, по факту происшествия началась проверка.

«Прибывшие на место сотрудники обнаружили тело 52-летнего мужчины, работавшего фасадчиком в одной из московских строительных фирм. Установлено, что погибший упал с третьего этажа строящегося дома», — рассказали в правоохранительных органах.

Ранее сообщалось, что один рабочий погиб и еще двое пострадали во время выполнения демонтажных работ на заводе в подмосковных Химках. Несчастный случай произошел на заводе «Искра», который расположен на улице Репина. В итоге 40-летний рабочий погиб до приезда скорой, двух других экстренно госпитализировали с множественными переломами.

<http://360tv.ru/news/rabochij-razbilysya-nasmert-na-strojke-v-centre-moskvy-78698>

07.11.2016

Один моряк погиб и двое пострадали при пожаре на судне в Охотском море

Один моряк погиб и еще двое пострадали в результате пожара на рыболовецком траулере "Новоульяновск" (порт приписки Владивосток) в Охотском море, само судно потеряло ход, сообщил дежурный капитан морского спасательного подцентра "Южно-Сахалинск".

"Пожар в машинном отделении "Новоульяновска" вспыхнул в ночь на понедельник по местному времени. Один человек погиб, двое - моторист и второй механик - получили травмы. У одного - ожоги, другой сломал ногу", - сказал он "Интерфаксу" в понедельник.

По его словам, за пострадавшими, если позволит погода, во вторник вылетит вертолет МЧС России, который сейчас находится в Южно-Сахалинске.

"Траулер, экипаж которого состоит из 84 человек (жизням людей ничего не угрожает), потерял ход и дрейфует в Охотском море. Решение о буксировке в порт будет принимать судовладелец", - сказал собеседник агентства. Он отметил, что погода в районе, где находится "Новоульяновск", плохая. Высота волн достигает 3,5 метров. Скорость ветра - 18 метров в секунду.

<http://www.interfax.ru/russia/535896>

**07.11.2016****В Кирово-Чепецке при демонтаже здания погиб рабочий (Кировская область)**

Сегодня, 7 ноября, на выделенной для подрядной организации ООО «Золотой запас» территории промплощадки филиала «КЧХК» произошел несчастный случай со смертельным исходом.

В ходе выполнения строительно-монтажных работ по демонтажу строительных конструкций здания, работник (1993 г.р.) компании-подрядчика предположительно упал с высоты девятого этажа, получив травмы, несовместимые с жизнью. В причинах и обстоятельствах случившегося предстоит разобраться комиссии по расследованию несчастного случая под председательством Государственной инспекции труда.

Демонтажем незавершенного строительства здания на территории промплощадки филиала «КЧХК» занимается подрядная организация ООО «Золотой запас». Для выполнения работ данной организацией выделена и огорожена площадка, с отдельным входом на территорию.

<http://gorod-che.ru/new/2016/11/07/26443>

07.11.2016**При взрыве на птицефабрике в Омске погиб рабочий**

Спасатели обнаружили под завалами канализационно-насосной станции тело 61-летнего рабочего. Погибшего обнаружили около 16:30, спустя полтора часа после взрыва. Известно, что погибший был одним из шести рабочих, которые в этот момент занимались его чисткой. Поисковые работы не окончены – спасатели должны убедиться, что под завалами больше никого нет. Ранее БК55 сообщал, что на птицефабрике «Сибирская» в поселке Ростовка произошел взрыв метана. В результате происшествия пострадали пять человек, один из них госпитализирован тяжелом состоянии. Следственный комитет уже проводит проверку.

<http://bk55.ru/news/article/87400/>

05.11.2016**На пожаре в автомойке Иркутска погиб рабочий**

Причиной трагедии стало замыкание электропроводки

В Иркутске ночью 5 ноября горела одна из автомоек на улице Ширякова. Пожар, по предварительной версии, начался из-за замыкания электропроводки. К сожалению, без жертв не обошлось.

- На момент прибытия первого подразделения из здания автомойки шел дым, была информация, что внутри могут находиться люди, - сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по Иркутской области.



Одного мужчину удалось спасти. Пожарные разбудили его и вывели из здания. А второй находился как раз там, где и началось возгорание. Он погиб.

Кроме того, в автомойке сгорел автомобиль "Форд Фокус", владелец которого пока еще не установлен.

<http://www.irk.kp.ru/online/news/2560929>

04.11.2016

На стройке в Парголово рабочий упал с высоты (Ленинградская область)

Накануне вечером в Выборгском районе Петербурга на строительной площадке рабочий сорвался с высоты. Молодой человек был доставлен в больницу, но врачам не удалось его спасти.

По предоставленной информации, 3 ноября около 18:50 в Городскую больницу №3 был доставлен неизвестный молодой человек в возрасте предположительно 27 лет. Врачи диагностировали у него тяжёлые травмы головы, груди и живота. Полученные травмы указывают на падение с большой высоты. Медики не смогли спасти поступившего пациента. Молодой человек умер через 10 минут после того, как его привезли в больницу.

Известно, что рабочий сорвался с высоты на территории строительной площадки жилого комплекса «Северная долина» в Парголово. По факту смертельной травмы рабочего проводится соответствующая проверка. Личность погибшего устанавливается.

Ранее в Приморском районе на строительном участке возле дома №18 по Туристской улице при падении с высоты второго этажа получил тяжёлые травмы 33-летний мужчина. Он был госпитализирован, но в отделении реанимации скончался.

<http://www.chaspik.spb.ru/incident/na-strojke-v-pargolovo-rabochij-upal-s-vysoty-63373>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

05.11.2016

Виталий Дьяков: С каждым днем задолженности в «Томи» возрастают

Заштитник «Томи» Виталий Дьяков рассказал о ситуации с **задолженностями** по выплатам **зарплат** в томском клубе.

Финансовые долги команды как были, так и остались, наоборот, с каждый днем и месяцем только увеличиваются. Обещают, что погасят, но пока эти обещания не удается выполнить. Команде хочется уже увидеть реальных действий, а не обещаний. Хочется получать зарплату. Футболисты, как и другие люди, должны зарабатывать деньги, которые они заслужили. Пока этого нет, но мы ждем и верим, что выплаты начнутся. Прошло



уже больше двух месяцев, задолженности приличные, а действий со стороны руководства никаких. Есть еще месяц, а дальше будем смотреть, сказал Дьяков после матча со «Спартаком».

Напомним, в матче 13-го тура чемпионата России томичи потерпели поражение от спартаковцев (0:1).

<http://www.sportsdaily.ru/news/vitalij-dyakov-s-kazhdym-dnem-zadolzhennosti-v-tomi-vozrastayut>

03.11.2016

Почти 500 работников в Северной Осетии не могут получить зарплату на протяжении месяцев

Почти 500 работников в Северной Осетии не могут получить зарплату в течение нескольких месяцев. Об этом сообщил сегодня и.о. министра труда и социального развития республики Игорь Кесаев на региональном заседании координационного совета по контролю за своевременной выплатой заработной платы.

"По данным республиканской службы государственной статистики, на 1 октября текущего года общая задолженность по заработной плате равна сумме 80 млн 680 тыс. рублей. В течение нескольких месяцев свою законную зарплату не может получить 481 работник", - сказал Кесаев, слова которого приводит пресс-служба главы и правительства республики. В свою очередь, руководитель государственной инспекции труда республики Заурбек Дзуцев добавил, что задолженность перед своими работниками имеют около 40 предприятий и организаций.

Самое тяжелое положение у бывших работников ОАО "Бесланский маисовый комбинат" (БМК), которые уже много лет ждут честно заработанные деньги. Общая сумма долга - свыше 75 млн рублей. Некогда крупнейшее в стране промышленное предприятие **признано банкротом**, а руководство БМК в настоящее время осуществляет конкурсный управляющий. Имущество предприятия не раз выставлялось на торги, которые пока не состоялись, а попытки добиться выплат со стороны бывших рабочих остаются безрезультатными.

В непростое положение попали и сотрудники ООО "Северо-Кавказская студия кинохроники". Предприятие находится в предбанкротном состоянии. С 2013 года сотрудники не могут получить заработанное. Долг с каждым годом растет и составляет сегодня 5 млн 318 тыс. рублей.

Еще один крупный должник - ООО "Кавказская тоннелестроительная компания", которая на данный момент приостановила свою деятельность, не выполнив обязательства перед сотрудниками на сумму свыше 51 млн рублей. По мнению руководителя Гострудинспекции Заурбека Дзуцева, к решению проблемы по данному предприятию необходимо привлечь следственный комитет.

В ряду неплательщиков и муниципальные предприятия - МУП "Водоканал" г. Дигоры, ВМУП "Управление зеленого строительства", ВМУП "Специализированная экологическая служба".

ТАСС



03.11.2016

Профсоюз моряков обратился в Генпрокуратуру РФ за защитой российских рыбаков в Норвегии

Российский профсоюз моряков обратился в Генеральную прокуратуру РФ с просьбой о защите российских рыбаков приписанного к Южно-Сахалинску траулера "Павел Копытин", которые объявили забастовку в Норвегии из-за **долгов по зарплате**, сообщил журналистам руководитель калининградского отделения российского профсоюза моряков Вадим Мамонтов.

В начале октября рыбаки, находившиеся на промысле в норвежской зоне Баренцева моря, отказались выходить на работу по причине **задержки зарплаты** на три месяца. Часть заработка, указанная в контракте, была прописана в рублях и составляла в эквиваленте не более 300 долларов. Фактическая, валютная часть перечислялась на банковские счета рыбаков, открытые по требованию судовладельца в Пусане (Южная Корея). В Пусане находится и бухгалтерский офис для расчета с моряками, работниками ЗАО "Альбакор Прим" из Южно-Сахалинска. Рыбаки написали обращение в Российский профсоюз моряков, и отметили, что не намерены покидать борт судна до полного погашения **долгов по зарплате**.

"Российский профсоюз моряков (Москва), обратился в Генпрокуратуру РФ с заявлением в защиту прав и интересов 12 рыбаков СРТМ-К "Павел Копытин" сегодня, 3 ноября", - сообщил Мамонтов.

Ранее со ссылкой на вице-консула РФ в норвежском Киркенесе Игоря Лапицкого сообщалось, что российские дипломаты в Норвегии в курсе ситуации с объявившими забастовку российскими рыбаками, уточняют информацию у норвежских портовых служб, но сами россияне в консульство не обращались.

РИА Новости

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

06.11.2016

В Чехове работники молокозавода «Данон» потребовали выплаты задолженности по зарплатам

5 ноября 2016 года работники молочного завода «Данон Индустрія» в подмосковном Чехове, члены профсоюза «Новопроф», начали серию акций, цель которых – привлечь внимание потребителей и коммерческих партнеров к порочным трудовым практикам, применяемым компанией. Первой из них стала раздача листовок клиентам гипермаркета «METRO» в Серпухове.

Имидж социальной ответственности – одна из основ бизнеса «Данон», неустанно повторяющей, что забота о здоровье потребителей, благоприятное социальное воздействие и защита экологии для нее также важны, как и прибыль. «Данон» заключила целый ряд международных и региональных соглашений и конвенций с профсоюзовыми организациями; компания является подписантром трехстороннего соглашения по агропромышленному комплексу России. Однако на деле ее менеджмент далеко не всегда стремится выполнять свои обязательства по отношению к



работникам. Одна из самых острых проблем для всех сотрудников «Данон» в России – многолетний отказ от индексации заработной платы на уровне инфляции.

В этом году сотрудники «Данон» потребовали выплатить деньги, которые задолжала им компания. Начались консультации, в ходе которых «Данон» признала нарушение закона и трехстороннего соглашения, но денег люди так и не получили. Между тем, сумма долга только за 2015 и первые месяцы 2016 года уже составила два средних заработка.

В листовке, распространяемой работниками, говорится:

«За последние пару лет мы все привыкли слышать, что у нас в стране кризис, падает производство, потому что нет спроса. Все это воспринимается как само собой разумеющееся. А откуда он берется, кризис?

«Данон» – процветающая и устойчиво растущая компания, лидер молочного рынка России, за последний год в списке крупнейших иностранных компаний в России, составленном журналом «Forbes», она поднялась с 21 на 15 место. За первое полугодие 2016 объем продаж вырос на 3,8%, а операционная прибыль – на 13,37%, выплаты акционерам – на 13,5%. Казалось бы, какой кризис?

Однако для работников компании кризис есть и самый настоящий, потому что наши реальные зарплаты сокращаются вместе с ростом цен. «Данон» любит хвастаться своей социальной ответственностью. Компания подписала отраслевое соглашение, по которому взяла на себя обязательство индексировать зарплату сотрудникам на уровень инфляции. И, казалось бы, деньги на это есть, производство растет, дела идут в гору. Но не тут-то было!

Мы подсчитали, что с 1 апреля 2015 года обычному оператору фасовки на заводе в подмосковном Чехове, где производят, например, йогурты «Активия», продающиеся в «Metro», недоплатили более 105 тысяч рублей. Для каждого из нас это – реальные деньги для наших семей. А для страны, в конечном счете, – платежеспособный спрос и путь выхода из кризиса.

«Разруха в головах», как говорил профессор Преображенский. Кризис происходит от того, что таким людям, как мы, работающим, делающим реальный продукт, недоплачивают зарплату. Пока наши деньги идут не в экономику, а на дивиденды «дяде», кризис будет продолжаться.

Поэтому мы говорим: «Данон», верни наши деньги!»

<http://www.iuf.ru/1/1892.html>

04.11.2016

Ростовские шахтеры: Долг не погашен, остальное - информационный шум

Шахтеры в Гуково опровергают заявления властей о «нормализации ситуации» и готовятся к новой голодовке



Долги по заработной плате перед шахтерами ГК ООО "Кингкоул" в городе Гуково Ростовской области остаются невыплаченными. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили представители инициативной группы шахтеров 4 ноября.

Представители шахтеров опровергают информацию правительства Ростовской области о "достижении "взаимопонимания" с шахтерами и о скорой нормализации ситуации с задолженностью по заработной плате",

"Нормализации ситуации не происходит. Законные требования шахтеров не выполняются", - подчеркнул представитель инициативной группы.

Как сообщается, накануне, 3 ноября, в Гуково состоялась очередная встреча шахтеров и других работников проблемного предприятия с представителями правительства региона, в том числе с первым заместителем губернатора Ростовской области Александром Гребенщиковым.

Как сообщается в официальном пресс-релизе пресс-службы правительства региона, "областные власти ведут активную работу с конкурсными управляющими (для ускорения процедуры от продажи имущества и направления вырученных средств на погашение задолженности по зарплате), с банками - основными залогодержателями (чтобы они отказались от части своих залогов в пользу погашения зарплаты), а также с правоохранительными органами (чтобы найти активы недобросовестного работодателя)".

Первый замгубернатора подчеркнул, что выплаты задолженность по зарплате не приостановлены, - в настоящее время идет сверка списков работников, после чего выплаты будут продолжены.

"Работа длительная и тяжелая, но постепенно удается наладить взаимопонимание. Во-первых, через бизнес найден способ выплаты долгов по зарплате. Губернатор Василий Голубев поставил задачу погасить задолженность в полном объеме, что и будет выполнено. До конца ноября пройдет инвентаризация имущества и определятся сроки погашения задолженности. Часть имущества уже выставлена на торги, и здесь также активно привлекается бизнес, уже есть предварительная договоренность. Во-вторых, проводится работа по оценке экологической ситуации в городе Гуково, связанной с закрытием и затоплением шахт - этот вопрос своевременно подняли члены инициативной группы, за что мы им благодарны. Уже сейчас можно сказать, что положение не критическое и экологическая катастрофа городу не грозит", - цитирует пресс-служба замгубернатора.

В то же время у самих шахтеров - совсем другое восприятие ситуации.

"На протяжении двух часов чиновники обещали решить вопрос задолженности по заработной плате 300 млн рублей и по пайковому углю за три года. Правда, из каких источников, они не сообщили, как и о сроках погашения. Было объявлено, что из резервного фонда области, несмотря на рекомендацию Москвы, выплата задолженности запрещена. Конкурсные управляющие сообщили, что конкурсной массы на задолженность не хватит", - рассказали



представители инициативной группы. Согласно заявлению шахтеров, Александр Гребенщиков "неоднократно говорил: "Идите работать! Эти деньги, когда Вы были в простое, Вы не заработали!".

"Инициативная группа, подводя итог этой безрезультатной встречи, сделала вывод, что она понадобилась исключительно для пиар-эффекта и для того, чтобы отчитаться перед вышестоящими чиновниками. Мы полагаем, что это следствие нашего обращения к Президенту РФ В.В.Путину, которому теперь доложат, что все хорошо и все довольны. Однако мы официальной заявляем: нормализации ситуации не произошло. "Позитив", распространенный в СМИ, неверно передает обстановку в Гуково. К нашему сожалению, все это вызвало лишь усиление негативных настроений в шахтерской среде. В Инициативную группу поступают предложения о более решительных действиях", - говорится в заявлении инициативной группы шахтеров.

На данный момент шахтеры обратились к депутатам Государственной Думы Коломейцеву и Рашикину с предложением провести встречу с депутатами в Гуково 23 ноября. На встречу планируется также пригласить представителей администрации президента РФ, Роструда, Генеральной прокуратуры РФ, Минпромторга России, Федеральной службы судебных приставов, Минфина России, и Уполномоченного по правам человека в РФ. Также на встречу шахтеры планируют пригласить губернатора Ростовской области Василия Голубева.

"Обращаем внимание, что задолженность в сумме более 300 млн рублей и долг по пайковому углю остаются непогашенными. Все остальное - информационный шум", - подчеркнул представитель шахтеров.

Как сообщало ИА REGNUM, в августе этого года шахтеры компании "Кингкоул" объявили голодовку в связи с невыплатой заработной платы - денег рабочие не видели много месяцев. В сентябре голодовку приостановили, после того, как со стороны областных властей были даны обещания решить проблему. Как пообещал митингующим на встрече донской губернатор Василий Голубев, на первом этапе на покрытие долгов перед работниками обанкротившейся компании должно было быть выделено 50 млн рублей. Выплаты производило ОАО "Региональная корпорация развития".

Тем временем в отношении собственника компании-банкрота "Кингкоул" было заведено уголовное дело по ч. 2 ст. 201 и ч. 2 ст. 145 УК РФ. Владимир Пожидаев обвиняется в злоупотреблении полномочиями, повлекшем тяжкие последствия, и полной невыплате свыше двух месяцев зарплаты и других выплат. Долг перед более чем двумя тысячами подчиненных превысил 300 млн рублей. В сентябре в деле о многомиллионных долгах перед горняками группы компаний "Кингкоул" в Ростовской области появился новый фигурант. В неисполнении обязанностей налогового агента подозревается директор ОАО "Замчаловский антрацит" Валерий Ивашечкин.

Между тем, в начале ноября шахтеры заявили о своей готовности возобновить голодовку. "Нам говорят, что выплаты составили 20 млн рублей, но где же обещанные губернатором 50 млн рублей?" - заявил корреспонденту ИА REGNUM член инициативной группы шахтёров Гуково Дмитрий Коваленко.



"Планируем 7 ноября выйти на митинг в Ростове-на-Дону, а затем начать массовую голодовку. Теперь голодать каждый у себя дома мы не будем, а найдем помещение и будем там до последнего протестовать. Никому мы не нужны. Видимо, для того чтобы обратили на нас внимание власти, нужны человеческие жертвы", - заявил агентству представитель шахтеров.

<https://regnum.ru/news/economy/2201640.html>

СОКРАЩЕНИЯ

03.11.2016

Суд 24 ноября рассмотрит дело о банкротстве холдинга Менделеев Групп

Арбитражный суд Москвы рассмотрит 24 ноября заявление ОАО "Московский кредитный банк" о признании банкротом холдинга "Менделеев Групп", сообщили РАПСИ в суде.

Ранее рассмотрение заявление банка было отложено в связи с тем, что "отсутствуют денежные средства, необходимые для финансирования **процедуры банкротства**". Арбитраж предложил заявителю перечислить 230 тысяч рублей на депозитный счет суда для финансирования **процедуры банкротства** и представить соответствующее платежное поручение с отметкой банка о списании денежных средств

Арбитражный суд Ярославской области 25 октября **признал банкротом** ОАО "Ярославский нефтеперерабатывающий завод им. Д.И. Менделеева" (входит в холдинг "Менделеев Групп").

В отношении должника открыто конкурсное производство сроком на шесть месяцев. Временным управляющим завода Русланом Старыстоянцем установлено наличие признаков преднамеренного банкротства, признаки фиктивного банкротства ОАО отсутствуют. Согласно результатам проведенного анализа финансового состояния завода управляющим сделан вывод о достаточности средств для покрытия судебных расходов и расходов на выплату вознаграждения арбитражному управляющему, а также о невозможности восстановить платежеспособность должника, отмечается в решении.

Арбитраж 11 апреля ввел процедуру наблюдения в отношении НПЗ. Заявление о банкротстве было направлено в суд самим заводом.

Ярославский НПЗ был основан в 1879 году. На сайте предприятия говорится, что в 1881 году на заводе работала группа сотрудников во главе с великим русским ученым-энциклопедистом Дмитрием Менделеевым.

Помимо Ярославского НПЗ в "Менделеев Групп" входят: геологоразведочная компания ГЕОКОМ, база по приему, хранению и перевалке битума под Санкт-Петербургом, высокотехнологичный производственный комплекс в центральной части России.



<http://www.oilru.com/news/540486/>

03.11.2016

За три месяца с работы были уволены 38 тысяч жителей Омской области

С июля по сентябрь были уволены 38 тысяч 94 работника

ОМСК, 3 ноября, РИА ФедералПресс. В Омской области с июля по сентябрь свои рабочие места покинули 8,8 % сотрудников. Как сообщает пресс-служба Омскстата, из них 762 человека попали под сокращение.

В третьем квартале 2016 года количество уволенных сотрудников в Прииртышье на 7,1 %, или 2687 человек превысило количество принятых на работу.

С июля по сентябрь работу потеряли 38 тысяч 94 работника. Из них 762 человека уволены из-за **сокращения штата**, 27 тысяч 40 человек ушли по собственному желанию.

Больше всего уволенных работали на обрабатывающих производствах (5357 человек) и в сфере образования (5095), сфере здравоохранения и социальных услуг (4647) и в отрасли оптовой и розничной торговли, ремонта авто, мотоциклов и бытовых приборов (4597).

На работу в III квартале приняли 35 тысяч 407 человек, или 8,2 % от всех трудоустроенных.

<http://fedpress.ru/news/55/society/1695700>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.11.2016

Новогодние каникулы будут короче

Часть праздничных дней переносят на февраль.

Россияне отгуляли последние праздничные дни в этом году. Следующие каникулы будут уже новогодними. Причем не такими длинными, как обычно. Постановление о переносе выходных дней подготовил **Минтруд**.

В 2017 году россияне будут отдыхать с 1 по 8 января. Воскресенье, 1 января, и суббота, 7 января, совпадают с нерабочими праздничными днями, поэтому выходные переносятся уже на следующие праздники. В результате настанет длинный февральский отпуск - с 23 по 26 февраля.

Майские выходные тоже продлят. У нас будет 3 дня на празднование Первомая и 4 дня - на День Победы.

8 Марта в наступающем году выпадает на среду, поэтому отмечать Международный женский день россиянам придется посреди недели.



Кроме того, **Минтруд** утвердил традиционные трехдневные каникулы в июне - с 10-го по 12-е. И в ноябре - с 4-го по 6-е.

Комсомольская правда

03.11.2016

Минтруд выступил против введения в России пособия по бедности

По словам главы ведомства Максима **Топилина**, деньги лучше направлять на повышение зарплат

Глава Минтруда РФ Максим **Топилин** выступил против введения в стране пособия по бедности.

По его мнению, материальные ресурсы лучше направлять на повышение зарплат.

Министр отметил, что инициатива о пособии для бедных возникала и раньше, но была отвергнута еще на этапе бюджетного цикла.

«Минфин в рамках бюджетного цикла, когда рассматривался налоговый маневр, уже предлагал такое пособие, но оно было отвергнуто, потому что такая мера была признана нецелесообразной», - рассказал глава ведомства в интервью «РИА Новости».

Он напомнил, что в России существует система пособий, которые носят адресный характер.

«Вводить какое-то новое федеральное пособие по бедности было признано нецелесообразным, потому что это означает плодить опять какие-то новые и новые пособия», - подчеркнул министр.

Ранее замглавы Минфина Татьяна Нестеренко заявила, что ведомство считает возможным введение пособия по бедности. Для этого необходимо законодательно определить понятие «нуждаемость».

В свою очередь вице-премьер правительства Ольга **Голодец** сообщила, что кабмин не рассматривает вопрос о введении пособия по бедности.

<http://izvestia.ru/news/642748>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

07.11.2016

Портал Роструда "Работа в России" предлагает более миллиона рабочих мест

На портале собраны актуальные предложения о работе, поступающие от центров занятости населения и напрямую от самих работодателей, которые появляются ежедневно и охватывают всю территорию страны. На данный момент, на портале "Работа в России" trudvsem.ru насчитывается более миллиона предложений от сотен различных компаний.



В системе поиска вакансий на портале предусмотрено множество фильтров, поэтому он может быть полезен для узкопрофильных и редких специалистов. Для тех, кто ищет работу в другом городе, на портале "Работа в России" предусмотрен поиск сразу по нескольким городам и дополнительные фильтры: вакансии с поддержкой при переезде, вакансии с предоставлением жилья и другие. Более того, на портале предусмотрен поиск работы по карте, если нужно сразу посмотреть где располагается потенциальное место работы.

Узнать условия проживания в других регионах можно на интерактивной карте привлекательности регионов где отражены наиболее важные показатели уровня жизни в регионе: о состоянии экологии, среднем уровне доходов, доступности жилья.

Кроме поиска работы на портале соискатели могут проверить свой трудовой договор, который предлагает будущий работодатель, на соответствие действующему законодательству России. Для этого предусмотрен сервис "Проверь трудовой договор!" dogovor.trudvsem.ru

Портал вакансий "Работа в России" является федеральной государственной информационной системой **Федеральной службы по труду и занятости** и создан для того, чтобы помочь гражданам найти работу, а работодателям - работников.

Плюсы использования системы: бесплатность для пользователя, надежность контрагентов, отсутствие рекламы, поддержка со стороны органов государственной службы занятости населения, вакансии и работодатели на портале подлежат тщательной проверке.

<http://www.gosrf.ru/partnersnews/1121/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.11.2016

В Саратовской области на производстве погибли 20 человек

В Саратовской области за 9 месяцев этого года на предприятиях произошло 20 случаев производственного травматизма со смертельным исходом. Это на 7 меньше, чем за аналогичный период 2015-го, сообщает региональное министерство занятости, труда и миграции.

15 случаев уже расследованы, принятые меры, виновные наказаны, еще по 5 ведется проверка. Кроме того, с января по октябрь от тяжелых травм пострадали 19 человек.

Для оперативного влияния на ситуацию по поручению губернатора Валерия Радаева создана межведомственная рабочая группа, в которую входят представители отраслевых министерств, органов надзора и контроля. Они всесторонне рассматривают несчастные случаи и разрабатывают системные меры по ликвидации их причин.



По данным региональной ГИТ, в прошлом году на рабочем месте погибли 34 человека, количество пострадавших уменьшилось в 1,4 раза по сравнению с 2014-м.

По затратам на охрану труда Саратовская область на 3 месте в ПФО, финансирование увеличилось на 25%.

<https://sarnovosti.ru/news.php?ID=56715>

06.11.2016

Можгинскую компанию накажут за травмы сотрудника (Республика Удмуртия)

Слесарь-сантехник упал с деревянной лестницы строящегося многоквартирного дома

«Можгинское строительное объединение» накажут за травмы сотрудника. По данным Госинспекции труда, слесарь-сантехник упал с деревянной лестницы строящегося многоквартирного дома. Инцидент произошел в конце сентября. Мужчина занимался монтажом системы вентиляции. Поднимаясь по лестнице, он потерял равновесие и упал с высоты 1,7 метра. Сотрудник получил открытую черепно-мозговую травму и множественные переломы. Комиссия Гострудинспекции провела расследование несчастного случая. «Пострадавший был допущен до работы без прохождения обучения безопасным методам и приемам выполнения работ и обязательного периодического медицинского осмотра. Кроме того, у работодателя отсутствовала технологическая документация на производство монтажных работ, не был обеспечен контроль за безопасным выполнением работником строительно-монтажных работ», - отмечается в сообщении. В настоящее время решается вопрос о привлечении виновных к административной ответственности.

<http://susanin.udm.ru/news/2016/11/07/463609#hcq=XEUmR1q>

03.11.2016

Рабочие на предприятиях Зауралья стали реже травмироваться, - глава инспекции труда

Самой травмоопасной отраслью остается производственная сфера

По итогам девяти месяцев текущего года в сфере охраны труда на предприятиях Курганской области наблюдается положительная динамика. Об этом сообщил руководитель региональной инспекции труда Олег Антропов.

На сегодняшний день в Зауралье зарегистрировано 168 случаев **производственного травматизма**, это на 16 процентов меньше показателей аналогичного периода прошлого года, приводит kurgan.ru слова Антропова. При этом 6 **несчастных случаев на производстве** повлекли гибель работников.

Чаще всего **производственный травматизм** происходит по причине неудовлетворительной организации производства работ (58 процентов от всех зарегистрированных случаев).



«Самой травмоопасной отраслью остается производственная сфера. Здесь зарегистрировано 62 процента от общего количества несчастных случаев. Большинство травм произошло на объектах города Кургана», - уточнил Антропов.

Вопрос совершенствования системы охраны труда прорабатывается на всех уровнях. В результате на многих предприятиях, где по состоянию на 1 января отсутствовали службы охраны труда, они появились.

«На сегодняшний день работодатели привлечены к ответственности в виде штрафов на сумму 13 миллионов 859 тысяч рублей. Из них 11,5 миллиона уже взыскано», - заключил глава **трудовой инспекции**.

<http://fedpress.ru/news/45/industry/1695456>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.11.2016

Международная организация труда назвала самые опасные профессии

Международная организация труда (МОТ) назвала пять самых опасных профессий в мире, сообщает ИА "Дейта". По мнению организации, опасность профессии заключается в трудовых отношениях и условиях работы, носящих характеристики: «грязный», «сложный» и «опасный».

Согласно данным организации сектор сельского хозяйства дает работу 1300 миллионам людей, что составляет около половины всей рабочей силы в мире. Если учитывать количество несчастных случаев, травм и проблем со здоровьем, связанных с трудовой деятельностью, сельскохозяйственный сектор - один из наиболее опасных секторов экономики, наряду со строительством и горнодобывающей промышленностью. Согласно статистике организации, около 170 тысяч сельских работников погибают ежегодно на рабочем месте.

Следующими в списке идут рабочие строители. МОТ утверждает, что ежегодно во всём мире погибают 108 тысяч строителей при выполнении своих трудовых функций, что составляет 30 % всех смертельных случаев на рабочем месте. По материалам научно-публицистического ресурса Quo, основываясь на данных развитых стран, вероятность погибнуть в результате несчастного случая на работе в 3-4 раза выше у строителей, чем у остальных профессий.

В горнодобывающей промышленности заняты около 30 миллионов человек, что составляет один процент всей рабочей силы в мире. 10 миллионов из них заняты в добыче угля. Ещё шесть миллионов работают в горной промышленности малых масштабов.

Ещё одним опасным сектором экономики является слом старых кораблей. Зачастую на судоразделочных заводах безопасности рабочего не уделяется должного внимания, что приводит к большому числу смертей, травм и профессиональных заболеваний. Так на прошлой недели в результате взрыва на судоразделочной площадке в Пакистане погибли 17 человек, более 10 получили травмы.



Наконец, последним сектором экономики с высокими показателями смертности в мире стал неформальный сектор экономики, подразумевающий неофициальное трудоустройство с целью обхода административных контролей и налогов. Среди прочего, такие виды деятельности включают уличную торговлю с рук и работу домохозяек. Согласно МОТ, опасность подобной деятельности заключается в сочетании рисков с отсутствием социального страхования, что ставит большую часть работников в очень уязвимую ситуацию.

Очевидно, что смертность на работе имеет особенно высокие показатели в развивающихся странах. Организация также активно призывает общественность обратить внимание на труд детей в смертельно-опасных условиях.

<http://deita.ru/news/life/07.11.2016/5175479-mezhdunarodnaya-organizatsiya-truda-nazvala-samye-opasnye-professii/>

07.11.2016

Стоит ли будить в гражданах налогоплательщиков

Нет государства, которое не хотело бы собрать налоги с неофициально работающих граждан. Но, если представления граждан о смысле существования государства сильно расходятся с реальностью, дело безнадежно. И попытки объяснить людям, почему нужно платить налоги, приводят к обратному результату.

Меньше знаешь -- крепче спиши, заплати налоги и спи спокойно... Если попытаться суммировать мудрость российского народа и налоговой инспекции, невольно придешь к выводу, что самым крепким и спокойным сном отличается налогоплательщик, который понятия не имеет, за что же он заплатил.

Типичный гражданин РФ обладает всеми необходимыми для хорошего сна качествами. Как правило, он не знает, сколько и за что платит: даже в Москве адекватное представление о налогах есть от силы у 10% (см. "Деньги" N30 от 3 августа 2015 года). Но это не мешает процессу: НДФЛ и социальные взносы, по данным ФНС, поступают за 63 млн граждан, а не поступают всего за 16,5 млн. И все бы ничего, если бы правительство не пыталось собрать налоги с тех россиян, чей сон вроде бы должен быть неспокойным.

Здесь есть, правда, хорошая новость: идея **Минтруда** заставить платить с предположительно неработающих граждан по 20 тыс. руб. в год за пользование социальной инфраструктурой (медициной в первую очередь) признана в нынешнем виде нереализуемой. Никто не знает, сколько человек может заплатить за себя такой взнос. Непонятно, как определить, кто из 16,5 млн не имеющих официального дохода лиц работает, а кто -- иждивенец. И неизвестно, не пойдут ли все эти люди на биржу труда, чтобы сэкономить 20 тыс. руб.

Вице-премьер Ольга **Голодец** признала, что "проблемы в этой теме" есть, и предложила для дальнейшего обсуждения вопроса создать рабочую группу при **Минтруде**.

Однако само затянувшееся обсуждение совсем не способствует крепкому сну российского налогоплательщика: по сути, все это время ему втолковывают, что бесплатная медицина бесплатной не является -- на деле он за нее либо уже



платит, либо должен наконец заплатить. Не заплатит -- и не будет ему никакой "бесплатной" помощи, кроме "скорой", да и то лишь для того, чтобы не слишком откровенно нарушать Конституцию. А если налогоплательщик, способный уклониться от налогов и взносов, усвоит эту мысль, платить он, пожалуй, не будет.

Нет, в идеальном мире понимание гражданами того, зачем нужны налоги, имело бы позитивный эффект. Информированные налогоплательщики охотнее сотрудничают с государством и к налогам относятся с уважением, как к расходам, необходимым для общего блага. Чем больше они знают, тем охотнее платят. Денег у государства становится больше, оно предоставляет населению более качественные услуги, признательное население становится еще лояльнее и так далее до достижения всеобщего счастья.

Но в развивающихся (или деградирующих) странах путь к счастью сложнее, как показал эксперимент, проведенный в 2015 году в официально несчастной западноафриканской стране Того (158-е место из 158 в World Happiness Report-2015, 154-е в рейтинге Doing Business, 107-е в Индексе восприятия коррупции).

При опросе в 2014 году представителей неформального сектора Того с тем, что налоги платить надо, согласились почти все. Признался, что платит хоть какие-то налоги, всего 41%. А 24% не смогли даже предположить, что влияет на размер налоговых обязательств. Логично, если учесть, что им не доводилось их выполнять. И попытка просветить 194 представителей малого бизнеса, рассказывая на недавней конференции РЭШ Пол Довер из Международного университета Флориды, дала "результат, полностью противоположный тому, чего вы ожидаете, когда работаете над повышением информированности граждан".

Почитав одобренные правительством Того листовки о преимуществах легальности, узнав, какие деньги расходуют власти на общественные блага, и получив налоговую консультацию, граждане и правда стали лучше разбираться в налогах. Но при этом они стали хуже оценивать работу должностных лиц, меньше доверять власти и чаще избегать любых налоговых платежей, чем их непросвещенные товарищи в контрольной группе.

По гипотезе Довера, причина -- в росте институциональной неконгруэнтности. Чем больше люди узнавали, тем сильнее чувствовали: существующие в неформальном секторе понятия о том, как должно функционировать государство, не совпадают с представлениями самого государства. Низкая легитимность власти попросту убила все потенциальные выгоды просвещения.

Граждане РФ, рискнем предположить, от граждан Того отличаются разве что цветом кожи. И даже если они часто не понимают, что налоги -- это плата за услуги, они все чаще говорят, что не чувствуют ответственности за страну (64% в 2016-м против 37% в 2000-м, "Левада-центр"), и все лучше относятся к "тени". По данным РАНХиГС, с 2001 года доля позитивных оценок теневой торговли выросла к 2016 году в 1,6 раза (до 29%), доля негативных сократилась с 42% до 16%.

Коммерсантъ Деньги

**07.11.2016**

Ростехнадзор предложил обязать работодателей обучать работников опасных объектов технике безопасности

Ростехнадзор выступил с инициативой об изменении процедуры обеспечения безопасности **труда** на производстве за счет внедрения дополнительного обучения работников. Ведомство подготовило проект Федерального **закона** № 1117053-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам подтверждения компетентности работников опасных производственных объектов, гидротехнических сооружений и объектов электроэнергетики». Указанный документ, сообщили представители разработчика, призван переломить сложившуюся опасную ситуацию на производстве, которая в настоящее время характеризуется высокой степенью травматизма, аварийности и нарушений в работе используемого в промышленности оборудования. Во многом является следствием влияния так называемого человеческого фактора, который в данном контексте фактически представляет собой недостаточную степень компетентности персонала в вопросах обеспечения безопасности трудовой деятельности, правильной эксплуатации машин и инструментов, а также рабочей дисциплины.

Если **законопроект** будет принят, в обязанность работодателей будет вменено проведение регулярного обучения и последующей аттестации работников, занятых в промышленности и энергетике, по направлениям безопасной работы и охраны **труда**. При этом определить порядок проведения такой процедуры и категории сотрудников, которые будут подпадать под обязательную оценку уровня их компетенции в этом вопросе, пока только предстоит. На прошлой неделе **Государственная дума** приняла документ в первом чтении, однако рекомендовала доработать его текст в части сокращения возможностей оказания давления на представителей бизнеса в связи с новыми обязанностями предпринимателей по обучению сотрудников. Профильный комитет по развитию промышленности и предпринимательства также поддержал инициативу Ростехнадзора в данном вопросе

<http://www.centrattek.ru/novosti/2063/>

04.11.2016

Безработицу в регионах России удается сдерживать благодаря программам развития рынка труда

Уровень безработицы в регионах России удается сдерживать за счет реализации программ развития **рынка труда**. В большинстве регионов ее удалось удержать на уровне 2015 года, а местами улучшить показатели.

От прямой поддержки до вывода "из тени"

В Бурятии реализуется подпрограмма "Содействия занятости населения" республиканской госпрограммы "Экономическое развитие и инновационная экономика". В ее рамках с начала года 665 безработным оказана помощь по организации предпринимательской деятельности, более 560 человек смогли стать индивидуальными предпринимателями. Она же предусматривает опережающее профобучение и стажировки работников организаций, находящихся под риском увольнения, обеспечение их временной работой. Также в Бурятии частично возмещают



расходы работодателям на оплату труда работников, ранее уволенных в связи с ликвидацией производств или сокращением штата, выпускников профучреждений или инвалидов.

Программы стимулирования открытия собственных предприятий реализуется и в Крыму. "Если говорить о развитии своего бизнеса, то пройдя соответствующий курс обучения и защитив бизнес-план, безработные могут получить поддержку на открытие своего дела. Если сейчас эта сумма составляет 58, 8 тыс. рублей, то для Крыма **правительством РФ** было сделано исключение и разрешило увеличить эту сумму практически до 100 тыс. рублей. Эти меры я считаю самыми реальными и эффективными для оказания помощи безработным", - рассказала министр труда и социальной защиты республики Елена Романовская.

В Кировской области для снижения напряженности на рынке труда служба занятости разработала программу дополнительных мер, которая включает организацию временной занятости для работающих в режиме **неполного рабочего дня**, переподготовку по востребованным на предприятиях специальностям, опережающее обучение для работников. В ней уже участвуют 165 предприятий и организаций региона.

В Омской области в рамках программы "Содействие занятости населения" безработным предоставляют временное **трудоустройство**, содействуют самозанятости граждан и помогают при переезде в другой регион для получения работы. Также **минтруда** региона реализует проект "Топ профессий-55", по которому молодежи предлагается освоить 55 самых востребованных в Омской области профессий. В первую очередь программа направлена на подготовку специалистов в сфере промышленности, АПК.

Целый ряд регионов внедряет программы вывода "из тени" неформальной занятости. В Ставропольском крае благодаря этой программе выявлено более 62 тыс. работников без оформления **трудовых отношений**.

Незначительные колебания

В большинстве регионов РФ отмечаются незначительные колебания показателей безработицы по отношению к уровню 2015 года.

По прогнозу департамента труда и социальной защиты администрации Приморья, уровень регистрируемой безработицы в конце 2016 года не превысит показателей прошлого года и составит 1,55%, а численность регистрируемых безработных составит 16,4 тыс. человек. В настоящее время отмечается положительная динамика на рынке труда Приморья: в октябре было отмечено снижение численности зарегистрированных в органах службы занятости безработных по отношению с аналогичным периодом прошлого года сразу на 1100 человек.

Самый низкий уровень безработицы в октябре в Приморье отмечался во Владивостоке и крупных городах (от 0,3% до 1,1%). Значительно хуже ситуация в сельских районах, где уровень безработицы превышает городской в десятки раз.



В Бурятии уровень регистрируемой безработицы, по официальным данным на сентябрь, составил 1,3%. Этот показатель выше среднероссийского на 0,1%, но ниже среднего по Сибирскому федеральному округу (СФО) на 0,3%. В сравнении с регионами СФО Республика Бурятия делит 4-е место с Красноярским краем после Новосибирской (1,1%), Омской (1,1%) и Иркутской областей (1,2%). На конец октября, по данным службы занятости, на учете состояло около 5 тыс. человек - почти на тысячу человек меньше, чем в прошлом году.

Об отсутствии проблем с безработицей заявляют в Ленинградской области. По данным Петростата, уровень безработицы в регионе составляет 0,39%, что ниже чем в предыдущем периоде - 0,41%. "Это рекордно низкий уровень безработицы. У нас сейчас не было никаких крупных сокращений, которые увеличили бы нам безработицу до 1%. У нас нет проблем с безработицей", - отметили в пресс-службе правительства региона, отметив, что сейчас 3,8 тысячи человек являются безработными.

Главная опасность - закрытие производств

Закрытие производств по-прежнему является главной опасностью для стабильности **рынка труда**.

В Якутии в этом году было уволено 3,4 тыс. работников в 651 организациях, что на 27% больше, чем в прошлом. Также в организациях отмечается сокращение потребности в рабочей силе на 10%. "Кроме того, рост безработицы происходит за счет дополнительного роста обращений граждан, выходящих на регистрируемый **рынок труда**, в том числе из неформального сектора. "Это граждане, желающие возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва. Их число в этом году возросло на 26%", - сообщил министр **труда** и социального развития Якутии Александр Дружинин.

На Камчатке в незначительном увеличении уровня безработицы в октябре сыграл роль фактор сезонности. На полуострове осенью завершается большой объем сезонных работ - рыбацкая путина, дорожные и строительные работы. "По состоянию на 1 ноября в крае зарегистрировано 2 тыс. 556 безработных граждан. Если сравнивать с 1 октября, рост составил 7,4%. Это произошло из-за того, что многие виды работ на Камчатке носят сезонный характер. Сейчас те, кто снимался с учета в качестве безработного на время рыболовецкой путиной, возвращаются и снова идут в органы занятости", - отмечает консультант агентства занятости населения Камчатского края Алевтина Ширкина.

Сезонные колебания влияют и на **рынок труда** Сахалинской области. "Сезонные колебания они были и будут. Заканчивается ряд сезонных работ (дорожные, благоустройство и др.) и люди могут встать к нам на учет. Массовых проблем нет, сезонные колебания это нормально не может быть такого, чтобы все стояло на своих местах. К весне будет пиковое состояние, потом спад", - рассказала руководитель агентства по **труду** и занятости населения Сахалинской области Татьяна Бабич.

Число безработных в Чечне уменьшилось на 12 тыс.



Численность официально зарегистрированных безработных граждан в Чечне сократилась с начала года на 12 тыс. (более 16%), сообщил ТАСС замдиректора департамента занятости населения Чечни Сулейман Умаев.

"На первое января 2016 года в службе занятости было зарегистрировано более 74 тыс. человек, на 1 октября текущего года их количество составило свыше 62 тыс. человек, то есть снизилось более чем на 12 тыс.", - отметил он. По его словам, в регионе создание рабочих мест и снижение безработицы является приоритетной задачей, для достижения которой принимается комплекс мер, направленных на снижение напряженности на **рынке труда**, в рамках которой планируется трудоустроить 1201 человек.

Свыше 2,5 тыс. безработных жителей Карачаево-Черкесии (КЧР) за девять месяцев 2016 года при содействии регионального управления службы занятости трудоустроены на постоянную работу. Это на 14,1% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Об этом сообщила начальник отела программ занятости и **рынка труда** службы занятости республики Ирина Чернова.

По ее словам, в этом году благодаря эффективной реализации основных мер госпрограммы по содействию занятости населения в КЧР удалось не допустить роста уровня регистрируемой безработицы. На конец года прогнозируется, что этот показатель останется на прежнем уровне - 1,7%, который был на 1 января 2016.

Вакансии есть везде

Спрос на работников определенных специальностей практически повсеместно превышает **предложение** служб занятости. Только в Приморском крае зарегистрировано 36 тыс. вакансий, что в 2,7 раза больше, чем официальных безработных. 75% этих вакансий приходится на рабочие специальности. Наибольшая потребность в работниках заявлена в сфере строительства, обрабатывающих производств, сельского хозяйства и торговли, однако инженеры, врачи и учителя также могут с легкостью найти работу в Приморье. Востребованы специалисты на предприятиях судоремонтной промышленности и водители.

Более 21 тыс. вакансий предлагает служба занятости Сахалинской области. Из них 73,5% - по рабочим профессиям в таких отраслях, как строительство и рыболовство. Как и в соседнем Приморье, область испытывает острую нехватку медицинских работников.

Ежедневно биржа **труда** Ленинградской области предлагает более 18 тысяч вакансий, при этом если человек не может найти работу по специальности, но готов переобучиться, то его бесплатно переобучают по вакансиям, которые востребованы **рынком труда**.

С начала года работодатели Кировской области заявили более 52,5 тыс. вакансий, что на 20% больше аналогичного периода прошлого года. По-прежнему в дефиците на **рынке труда** профессии строительного и машиностроительного



профиля, сферы сельского хозяйства и информационных технологий: на одного безработного по данным профессиям приходится от пяти до 100 вакансий.

В банк вакансий Краснодарского края на сегодня заявлено более 42 тыс. вакансий. Сведения о потребности в работниках в краевую службу занятости ежемесячно предоставляют около семи тыс. работодателей. В целом в государственной службе занятости зарегистрировано и пользуются её услугами более 55 тысяч кубанских работодателей.

В конце октября о 556 вакансиях заявили такие крупные работодатели Бурятии, как "Бурятгражданстрой", "Транспортная строительная компания", "Угольная компания Бурятии". В рамках правительской программы дополнительных мероприятий в сфере занятости обеспечена временная занятость для 151 сотрудника завода "Молоко Бурятии" и 107 рабочих Улан-Удэнского авиационного (УУАЗ) завода.

Данные Минтруда

По данным **Минтруда**, численность официально зарегистрированных безработных граждан в России уменьшилась за неделю на 0,2%. В частности, сообщалось, что с 19 по 26 октября 2016 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 1 985 человек и составила 834 305 человек.

За этот период снижение численности безработных произошло в 48 регионах. Наибольшее наблюдалось в Приморском и Краснодарском краях, Липецкой, Ростовской и Тамбовской областях, республиках Северная Осетия, Бурятия, Чеченской и Чувашской республиках, Чукотском автономном округе.

В 36 регионах отмечен рост численности безработных граждан. При этом рост более 1% отмечен в 19 регионах: Ненецком, Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийском автономных округах; республиках Крым, Саха (Якутия), Дагестан, Коми, Карелия; Омской, Сахалинской, Орловской, Магаданской, Ленинградской, Мурманской, Кировской, Тульской и Иркутской областях; Камчатском крае и Ерейской автономной области. Не изменилась численность безработных в городе Севастополе.

По состоянию на 26 октября суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 259 657 человек.

<http://tass.ru/obschestvo/3756384>

03.11.2016

СНИЛС на руки выдавать не будут



Госдума приняла пока в первом чтении **законопроект**, отменяющий с 2018 года выдачу на руки свидетельств пенсионного страхования. Граждан будут уведомлять об их регистрации в системе персонифицированного учёта. Страховые номера лицевого счёта будут присваиваться им в этой системе.

«Регистрация будет происходить на основании сведений, поступающих в Пенсионный фонд от многофункциональных центров и органов, предоставляющих госуслуги», — пояснил замминистра труда и соцзащиты Андрей Пудов.

С января 2018 года также вводится ежемесячная отчётность работодателей о сведениях персонифицированного учёта в системе пенсионного страхования. Как полагают авторы, это позволит оперативно учитывать пенсионные права граждан на лицевом счёте, учитывая накопительную составляющую. При этом персональные данные, содержащиеся в базе Пенсионного фонда, могут передаваться кредитным организациям только с согласия застрахованного лица.

Законопроект нуждается в доработке, считает глава Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, депутат ЛДПР Ярослав Нилов. По его словам, в **законе** надо более детально прописать защиту персональных данных граждан в системе персонифицированного учёта, чтобы не было злоупотреблений и «потом эти базы данных не появлялись на Горбушке или у коллекторов».

«Концептуально поддерживаем **законопроект**, но в условиях доработки ко второму чтению», — сказал Нилов.

<http://newstes.ru/2016/11/03/snils-na-ruki-vydavat-ne-budut.html>